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1. 现代文阅读　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
阅读下面的材料，完成各题。

材料一

第五代移动通信技术，简称5G，是目前移动通信技术发展的最高峰。从1G到4G，移动通信的
核心是人与人之间的通信。但是5G的通信不仅仅限于人与人之间，还包括人与机器、甚至机器
与机器之间。因此，5G在移动通信技术上的要求更高。
网络速度提升，才会给用户带来更好的体验与感受，对网络速度要求很高的业务才能被广泛推

广和使用。5G基站的峰值速度要求不低于20Gb/s，这意味着用户可以每秒钟下载一部高清电
影。但速度并非固定不变，所以很难确切说清5G的速度到底是多少。
随着技术的发展，网络业务才可能（甲）。以前少有人生活的高山峡谷，不一定需要网络覆

盖，但是如果能覆盖5G，可以大量部署传感器，进行环境质量甚至地貌变化、地震监测，这就
非常有价值。另外，5G的到来，可把我们目前生活中网络品质不好的区域，如卫生间、地下停
车库等，都做很好的网络覆盖。分布广泛的网络，是5G体验的一个根本保证。
所有物联网产品都需要通信与能源，今天的通信可以通过多种手段实现，但是能源的供应都要

依靠电。如智能手表，每天甚至不到一天就需要充电。若能量消耗大，物联网产品就很难被推

广使用。5G网络能大大降低功耗，来满足物联网复杂应用的需要。
传统的人与人通信，对时延的要求并不高。而无论是无人驾驶、还是工业自动化，都是高速度

运行的，还需要在高速中保证及时的信息传递和及时反应，这就对时延提出了极高要求。在网

络构建中，5G能够达到1毫秒的时延，甚至更低。
传统通信中，终端是非常有限的。固定电话时代，电话是以群体应用来定义的。而手机时代，

终端数量有了巨大爆发，手机是按个人应用来定义的。到了5G时代，终端不是按人来定义，因
为每个人或每个家庭可能拥有数个终端。通信业对5G的愿景，是每一平方公里支撑100万个移
动终端。未来接入到网络的终端，除了手机，还会有更多 （乙） 的产品，如眼镜、衣服等生
活用品，以及井盖、电线杆、垃圾桶这些公共设施等。我们生活中每一个产品都有可能接入网

络，5G可以让这些设备都成为智能设备。
（取材于项立刚的文章）

材料二

使用手机的人越来越多，频谱资源却是非常有限的，用户只能在一定的范围内共同使用一段频

谱。因此，大家一直都在苦心孤诣地琢磨，怎么才能在有限的频谱资源内容纳更多的用户，同

时让每个用户传递更多的信息。就像拓宽道路并不能解决拥堵问题，而是要想怎么能提升现有

道路的利用率。这就涉及无线通信中最重要的三大复用技术。

频分多址是利用不同的频率将总频段分割成不同信道的复用技术。就好像一条划分了多个车道

的大路，你可以将一段完整的信息分成很多份数字信号，装载在不同的卡车上，每个卡车占用

其中的一条车道帮你将信息运送到道路的另一端，然后在另一端将分装在不同车道的卡车上的

信息收集下来组装在一起，拼成完整的信息。

时分多址是允许多个用户在不同时间段来使用相同频率的复用技术。多用户共享相同的频率，

就像很多人共用一条高速公路，每个人有一个车队运送信息，不过你可以在别人的车队中插空

行驶，因为每辆车并不是前后紧紧贴在一起，中间都有空当。

码分多址就是将共享一条信道的信息进行了不同方式的编码。我们可以理解成既和别人共用了

高速公路，也和别人共用了卡车。试想，将箱子涂上不同的颜色，我们将自己的信号都分装在

了绿色箱子里，别人将信号分装在了其它不同颜色的箱子里。然后在高速路的另一头，接受端
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